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Када су припадници америчких специјалних снага упали у стамбени комплекс у
Пакистану да убију Осаму бин Ладена, пронашли су ризницу докумената и компјутерских
дискова. Откриће материјала заплењеног у тој акцији, покреће питање шта су
обавештајне агенције стварно знале о Бин Ладену и Ал-каиди.

  

Опште је прихваћено да је завера за организовање терористичких напада у Сједињеним
Државама 11. септембра 2001, потекла из главе Осаме бин Ладена. Али његова улога је
постала мање извесна када су крајем те године припадници америчких снага отерали
Бин Ладена и његове следбенике из њихових уточишта у Авганистану.

  

У годинама после 11/9, у америчким и западним обавештајним агенцијама се учврстило
уверење да је Бин Ладен био више надахнуће, него оперативна фигура Ал-каиде.
Командоси америчке морнарице су запленили ризницу материјала приликом упада у Бин
Ладенову кућу у Аботабаду у Пакистану. Неки од тих материјала, барем на први поглед,
изгледа да доводе у питање уврежени став према Бин Ладеновој улози.

  

У извештајима сада изроњавају завере за подизање у ваздух железничких пруга и Бин
Ладеново подстицање следбеника да агресивно нападају америчке циљеве. Наводи се
да су неки амерички званичници назвали комплекс објеката у Аботабаду „командним и
контролним центром“.

  

Бивши аналитичар Централне обавештајне агенције Пол Пилар каже да ближа процена
заплењеног материјала до сада потврђује дуго важећи став да Бин Ладен није био
оперативни вођа који је управљао акцијама.

  

  Кућа у којој је убијен Осама бин Ладен 
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„Не бих рекао да смо до сада видели или чули било шта што би сугерисало да је Бин
Ладен, супротно мишљењу пре овог напада, одређивао детаље било каквих светских
операција.“

  

Али Пилар каже да део објављеног видео материјала указује да је Бин Ладен водио
рачуна о својој слици.

  

„Истина је да видео траке које је објавио Секретаријат за одбрану, на којима је он
очигледно најзаинтересованији за сопствени имиџ и како је испао његов најновији видео
снимак и припреме за следећи, показују да су то ствари које су му биле најважније.“

  

Аналитичари кажу да је Ал-каида трпела притисак контратерористичких операција и
хапшења или убијања вођа на средњем нивоу и надгледања њихових комуникација.
Пилар, као и други аналитичари, истиче да је много од терористичких инцидената или
завера после 11/9, као што је неуспешно постављање бомбе на Тајмс скверу и масакр у
Форт Худу, било планирано ван „Ал-каидине централе“ у Пакистану, како су обавештајци
почели да називају Бин Ладенову кућу.

  

„То није само теорија него чињеница која се поврђује већ неколико година, да се највећа
иницијатива и усмеравање и планирање и обука догађају даље од Ал-каидине централе,
на периферији.“

  

Једно интересантно питање је да ли ће документи открити било какву везу пакистанске
војске или обавештајне службе и Бин Ладена. Многи се питају како је најтраженији човек
на свету могао непримећено да живи недалеко од главних пакистанских војних
инсталација. Међутим Џошуа Фоуст, из Америчког безбедносног пројекта, каже да то
можда никада неће бити објављено у јавности.

  

„До сада, најбоље што су били у стању да објаве су видео снимци који су за њега
непријатни, јер се види како помно гледа телевизију и слично. Хоћу да кажем, то неће
заиста да измени расправу. То нам стварно не даје никакву нову информацију, сем
чињенице да није имао неки леп телевизор. Али ван тога, и даље не знамо шта ћемо да
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пронађемо. Сматрам да је заиста у реду да САД то чувају за себе.“

  

Бин Ладенов заменик, Ајман ал-Завахри, најшире се сматра водећим кандидатом за
наследника убијеног вође Ал-каиде. Аналитичари истичу да Бин Ладенова смрт сама по
себи не представља смртни ударац Ал-каиди или џихадистичком тероризму.

  

(VOA)
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